

# कार्यालय प्राचार्य, राजकीय महाविद्यालय, कोटा (राज.)

Email address [principalgckota@gmail.com](mailto:principalgckota@gmail.com),



दिनांक 4.11.2023

## कार्यालय रिपोर्ट

आज दिनांक 3.11.2023 को विद्यार्थियों को रिजनल सेन्टर आई स्टार्ट नेस्ट कोटा (अमय कमाण्ड सेन्टर के पास) के टूर पर ले जाया गया, जहाँ पर इन्हे स्टार्ट अप कैसे शुरू किया जाता है के बारे में विभिन्न डूआईटी. (DoIT) मेण्टरो ने जानकारी दी।

सीनियर मेण्टर श्री कोस्तुभ भट्टाचार्य ने नया एवं सफल उद्यम स्थापित करने के विभिन्न पहलुओं, डिजीटल मार्केटिंग, समय, पूँजी, संसाधन प्रबन्धन व सामाजिक सरोकार के बारे में बताया।

डूआईटी. के महाविद्यालय समन्वयक श्री योगेश जी ने महाविद्यालय में इन्क्यूबेशन सेल के लॉन्च पेड के बारे में बताया। विद्यालय स्तर पर संचालित विभिन्न स्टार्ट अप की जानकारी श्री हिमान्यु ने दी। मोहम्मद साहिल ने टिंकरिंग लेब (Tinkring Lab) की जानकारी दी तथा बच्चों को लेब में विजिट भी करवाई।

रिकू खरेडिया ने अपने स्टार्ट अप कलर्स के बारे में बताया। खरेडिया ने बताया कि अलग-अलग कार्यक्रम आयोजित करना जैसे शादी, जन्मदिन आदि पर कैसे डेकोरेशन किया जाता है।

रोहित बरतुनिया ने अपने स्टार्ट अप कोटा जंक्शन के माध्यम से ऑन लाइन व ऑफ लाइन मार्केटिंग के बारे में विद्यार्थियों को बताया। गतरिम स्टार्ट अप के संस्थापक डॉ. नीरज सोनी ने मधुमेह, बालो का झडना आदि बीमारियों का आर्युवेदिक गोलियों से कैसे ईलाज किया जाता है कि जानकारी दी।

सुनो स्टार्ट अप के फाउण्डर सौरभ मेहता ने घरेलू कचरा के प्रबन्धन हेतु एप बनाया जिसे नजदीक के कबाडियों से कैसे संपर्क किया जा सके।

टूर का उद्देश्य विद्यार्थियों को स्टार्ट अप शुरू करने के लिए प्रेरित करना था। जो कि सफल रहा। टूर में 31 विद्यार्थियों ने भाग लिया, विद्यार्थियों के साथ कॉलेज प्रोफेसर डॉ. एच.एस. गोस्वामी, डॉ. सविता गुप्ता, डॉ. मीनाक्षी मंयगर, डॉ. दीपमाला मीणा, डॉ. कविता शर्मा ने उपस्थित रहकर विद्यार्थियों का उत्साहवर्धन किया।

प्राचार्य प्रोफेसर प्रतिमा श्रीवास्तव ने विद्यार्थियों को टूर पर जाने के लिए प्रेरित किया व आगे भी जाने के लिए पूर्ण सहयोग देने को कहाँ।

प्राचार्य,  
राजकीय महाविद्यालय,  
कोटा

गवर्नमेंट साइंस कॉलेज के विद्यार्थियों को करवाया शैक्षणिक भ्रमण

## कैसे शुरू करें स्टार्टअप, विद्यार्थियों ने आई नेस्ट में सीखे टिप्स



### नवज्योति/कोटा ।

गवर्नमेंट साइंस कॉलेज के विद्यार्थियों को शनिवार को अभय कमांड सेंटर स्थित आई स्टार्ट नेस्ट में शैक्षणिक भ्रमण करवाया गया। प्राचार्य प्रो. प्रतिमा श्रीवास्तव ने बताया कि यहां एक्सपर्ट मेंटर्स द्वारा विद्यार्थियों को स्टार्ट अप कैसे शुरू किया जाता है, इसकी जानकारी दी।

सीनियर मेंटर कौस्तुभ भट्टाचार्य ने सफल उद्यम स्थापित करने के विभिन्न पहलुओं, डिजीटल मार्केटिंग, समय, पूंजी, संसाधन प्रबन्धन व सामाजिक सरोकार के बारे में बताया।

पेड के बारे में बताया। विद्यालय स्तर पर संचालित विभिन्न स्टार्ट अप की जानकारी हिमान्शु ने दी। मोहम्मद साहिल ने टिंकरिंग लेब की विजिट करवाई रिकू खरेडिया ने अपने स्टार्ट अप कलर्स के बारे में बताया कि शादी, जन्मदिन डेकोरेशन करने के तरीके बताए। रोहित वस्तुनिया ने अपने स्टार्ट अप कोटा जंक्शन के माध्यम से ऑनलाइन व ऑफ लाइन मार्केटिंग की जानकारी दी। गतरिम स्टार्ट अप के संस्थापक डॉ. नीरज सोनी ने मधुमेह, बालो का झड़ना का इलाज की जानकारी दी। इस दौरान डॉ. सविता गुप्ता, डॉ.